

В Диссертационный совет  
Д 212.196.06 на базе ФГБОУ ВО  
«Российский экономический  
университет им. Г.В. Плеханова»

## ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Ивановой Анастасии Николаевны на тему:  
«Учетно–аналитический инструментарий обоснования стратегии развития  
основных средств организации», представленной на соискание ученой степени  
кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 — Бухгалтерский учет,  
статистика**

Актуальность диссертации обусловлена, прежде всего, тем, что деятельность современных организаций осуществляется в условиях постоянно растущей конкуренции, усиливающихся технологических вызовов, а также требований стейкхолдеров, включая государство, бизнес и общество в целом. Это заставляет организации все время повышать качество управления стратегическими видами активов, раскрывать информацию об их состоянии и использовании инвестиций. Основные средства являются важным видом активов для организаций фондовых отраслей, и сложность эффективного управления их развитием связана с их низкой мобильностью, необходимостью крупномасштабного и долгосрочного финансирования, а также важностью для обеспечения конкурентоспособности производимой продукции. Поэтому поиску подходов к их развитию с каждым годом уделяется все больше внимания. Таким образом, формирование стратегического подхода, совершенствование научных положений, учетных политик и аналитического инструментария, способствующих стимулированию развития основных средств можно назвать востребованным как экономической наукой, так и практикой хозяйственной жизни.

На наш взгляд, к наиболее существенным научным результатам, полученным в диссертации Ивановой А. Н., можно отнести следующие разработки, обладающие научной новизной:

— комплексный подход к совершенствованию учетно-аналитического обеспечения развития основных средств организации, результатом которого стало предложение комплексной, согласованной и базирующейся на усовершенствованном учетно-аналитическом инструментарии системы обеспечения стратегии развития основных средств, использование которой в организации позволит повысить эффективность и качество управления основными средствами;

— концептуальные положения стратегического подхода к развитию основных средств организаций, представленные авторским определением стратегии развития основных средств как метода достижения целевого состояния и структуры основных средств, в рамках которого организация принимает решения относительно различных процессов и инструментов изменения параметров основных средств организации, а также видовой классификацией стратегии развития основных средств организации;

— методические рекомендации по совершенствованию учетного обеспечения развития основных средств, представленные двумя уровнями: на уровне государственного регулирования - совершенствование интенсификации процессов

обновления основных средств и контроль целевого расходования амортизационных ресурсов; на уровне компании - методика определения инструментов амортизационной политики, адекватных стратегическим целям организации;

– комплексная методика анализа основных средств организации, результатом использования которой становится получение интегральной количественной оценки состояния основных средств организации с детализацией проблем состояния основных средств.

Достоверность выводов, содержащихся в диссертации, подтверждается наличием аналитического обзора международной и российской нормативно-правовой базы в области бухгалтерского учета амортизации, зарубежных и отечественных статистических баз, тематических отчетов международных консалтинговых организаций, а также критического изучения профессиональной литературы и трудов зарубежных и отечественных авторов по проблеме исследования.

Диссертационная работа Ивановой А.Н., бесспорно, обладает научной новизной, однако, считаю возможным указать на некоторые замечания по автореферату:

- обосновывая необходимость оптимизации состояния основных средств российских фондемких организаций, автор опирается на данные Ростехнадзора по состоянию на 2017 год (стр. 3). Хотелось бы видеть более актуальные данные;

- на стр. 13 автореферата автор информирует о проведенном в рамках исследования анализе амортизационных политик России в исторические периоды, в Германии и США, однако не указывает, какие годы рассматривались.

Указанные замечания не снимают теоретической и практической значимости полученных соискателем научных результатов, авторские публикации в профессиональных научно-практических журналах достаточно полно раскрывают элементы научной новизны.

Считаем, что диссертация Ивановой Анастасии Николаевны на тему «Учетно-аналитический инструментарий обоснования стратегии развития основных средств организации» является завершенным актуальным научным исследованием, которое содержит приращение научных знаний и прикладных достижений в области учетно-экономических наук, направленных на решение важной задачи информационно-методического обеспечения стратегии развития основных средств. Диссертация соответствует требованиям п. 9 и п. 14 «Положения о присуждении учёных степеней», а ее автор Иванова Анастасия Николаевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 — «Бухгалтерский учет, статистика».

**Кандидат экономических наук, доцент кафедры бухгалтерского  
учета, анализа и аудита ФГБОУ ВО «Ярославский государственный  
университет им. П.Г.Демидова»**  **Маматова Людмила Александровна**

Адрес: 150003, г. Ярославль, ул.  
E-mail: ludm.mamatova@yandex.ru  
Тел.: 8485788617

« 15 » июня 2020 г.